



心燈相傳 光耀大千

日本道本道院光明燈祈福法會

◎ 中山慶生

祈願扛白陽使命
福緣集修乾坤轉
法雨熄熾貪瞋痴
會得道盤慧命傳

——濟公活佛慈訓

（黃野梨圭點傳師慈悲解釋）

春暖花開、萬物復蘇的清晨，坐落於日本熊本市西區的道本道院，上空升起了旭日。2015年3月22日，瑞周全真天如單位張添福道務助理及諸位前賢共18位，在黃野點傳師領導下與日本眾道親一同懷著感恩的心情，參與第七屆的「光明燈祈福法會」。感謝天恩師德，老前人的德澤，袁前人的慈悲，祈福法會得以順利、圓滿！

「安住春夏秋冬日，常生慈悲喜捨心，點燈添福納吉祥，光明普照消百殃。」祈福法會的司儀由黃野嘉基學長擔任，講師通譯由椎原嘉那學長擔任；由於正好遇到日本入彼岸的節日（註），今次參與的人數約在80眾左右，法會道氣旺盛，精誠團結，特

別是台灣來的前賢，以財力、物力、精力等鼎力相助，為道布施奉獻，與大家廣結善緣。

一開始先由黃野點傳師慈悲賜導並介紹台灣的來賓。點傳師勉勵大家：要用感謝的心感恩命運；我們雖是世間的凡人，修行是修心，所以要一步一脚印修持；而我們做人一定要盡「孝道」，戰後70年的今日社會，為何有這麼多的老人福利院？修行以孝悌為先，珍惜把握當下可行孝道機緣，勿待死後才要在墳前行孝。今日能聚一堂，聆聽佛法，皆因累世所種下的佛緣，感恩上天老中慈悲不離不棄，我們要各了使命、認理歸真，早日明心見性，離苦得樂。

千經萬典 孝悌為先 《增廣賢文》

千萬種經典講的道理中，孝順父母、友愛兄弟是最應該做到的。一貫道以儒為本，深信「得道者多助」《孟子·公孫丑下》。上午9:15，由蕭雅雲講師主講「孝道」的真實義。蕭講

師以深入淺出的法語與大家結緣，闡釋聖人孔子「盡人道，達天道」的道理，內容精闢動人，蕭講師以經典闡明百善孝為先：

1. 《孝經·三才章》云：「夫孝，天之經也，地之義也，民之行也。」
2. 《論語·學而篇》云：「孝弟也者，其為仁之本與！」

提醒我們：孝順父母，要對父母尊尊敬敬並友愛兄弟姊妹；以孝傳家，一代一代傳揚下去。

接著提到「孝」的含義與重要性。孝字含義：

（土）：是中央戊己土，天上佛子降生東土。人：靈性——從天而降，肉體——落地而生。

（𠂔）：音同「老」。佛子帶了一道光來到人世間投胎轉世。有得道者，便有道光，靈光。

（子）：佛子來到人世間，經過一番磨煉。有耐性、懂得修行，將來才能回理天。

孝的重要性：體會親賜生命與養育之恩——

1. 十月懷胎：母親變了體形；孩兒出生，是母難日。但今日兒女生日要派對、要禮物，殊不知父母養育恩重，為子女付出一生。
2. 三年哺乳：照顧了兒女一輩子，累得父母腰酸背痛；推乾就濕，半夜

照料，付出不求回報。

3. 七年恩養：從幼兒園就學開始，父母養育關懷無微不至，擔心兒女冷熱。父母賜我們的恩情昊天罔極，然而「父母愛子長流水，子孝父母樹上風」。

《中庸》第17章提到：「子曰：『舜其大孝也與！德為聖人，尊為天子，富有四海之內。宗廟饗之，子孫保之。』」講師講述舜帝歷山耕種、以德報怨等動人故事。後播放 24 孝動漫片「閔子騫——母在一子單、母去三子寒」，及「曾子——大杖則逃、小杖則受和嚙指痛心」的教育片來啟示眾道親，讓我們了悟聖賢的行孝道理，以及時知恩報恩。

勤求古訓 博采眾方（東漢，張仲景）

善哉解脫服，無上福田衣，

我今頂戴受，世世常得披。〈福田衣咒〉

中途稍作休憩，又進入第二場的心靈充電，蕭講師慈悲再法雨滋潤「孝道」的精髓。講師提醒大家「度化眾生成孝子，萬國九州一家親」，所謂：道親，道親，以道為親。我們都是一家人，要度化親人、朋友一起來學習真理，了悟人生，同登法航，同度彼岸，方為盡大孝。並從《孝經·開宗明義章》：「身體髮膚，受之父母，不敢毀傷，孝之始也。」延伸至身心靈的修持——「環保，環保，肉身環保，衛生保健；心理環保，

不違良心；靈性環保，六根清靜」。講師引用儒家經典說明善述善繼報親恩及立身行道報天恩的意義；最後以《孝經·紀孝行章》勉勵大家：1. 居則致其敬：應懷尊敬、敬重；2. 養則致其樂：應令歡喜、感到貼心；3. 病則致其憂：應懷憂心、愁思；4. 喪則致其哀：應懷悲傷、憂愁；5. 祭則致其嚴：應懷敬畏、莊嚴。

非常感恩講師講述的動人又易解之專題，及翻譯人員完整清楚地傳達。今日法會能帶動如此多的好緣份，眾人共聚一堂，來之不易，我們要珍惜此緣，了知、悟知、行之，才不負上天老中對我們的慈悲與恩澤，及累世父母的恩重如山、情深似海。

點燃八百燈火 指引千帆夜海航

心淨國土淨，人安家則安。共同攜手力行孝道，邁向世界大同，平和心性。

中午結班，與會所有彌勒眷屬合影，留下快樂時刻的見證。台灣的天廚已經準備好精美豐盛的素食午餐，來洗滌眾人之身心。很多道親很驚喜：為什麼青菜有如此多的做法？是呀！是上天的慈悲！有修行的地方，就有道氣、就有靈感。上天不負有心人哦！

午餐後，一位小天使（木村學長之孫女，約2～3歲）看見身懷六甲的媽媽在休憩，很乖巧懂事地輕輕為媽媽按肩、捶背，減輕媽媽一上午長

時間的坐姿之困。一幅很真實、讓人感動、現買現賣的行孝圖。現場有很多前賢也是親眼所視（可惜後學沒有及時拍下照片作證）。行孝真的發自內心，並不是讀了《孝經》才行孝的。「鴉有反哺之恩，羊存跪乳之恩」，後學非常慚愧於心，未能做到行孝父母；「孝道」是中華民族傳統的美德，誓願共勉行之。

下午1：30，點傳師獻香，誦祈願文，點燈、傳燈；帶領眾道親在莊嚴的佛前，放下萬緣與自身貪、瞋、痴；捧起蓮花光明燈、供菓等，列隊恭奉，祈求身心清靜自在，心燈光芒四射，照遍大千世界……。之後由末松學長引導道親誦念《般若波羅蜜多心經》三遍，迴向法界一切有情眾生，早日離苦得樂。

法會進入最後精彩的單元，紅白瑞獅灑福結緣，三拜感恩老中慈悲、諸天仙佛護持。感謝前人、點傳師們的苦心栽培，讓我們能了悟人生真諦，讓法會圓滿完成。感謝台前幕後所有付出的辦事員，同心協力推展道務，前人曾提示過：「行善趁早，行孝及時」，生命有了主宰，就能改變命運，善用妙智慧去處理世間事，才不會白白浪費求道、修道的殊勝機緣！

註：源自佛教的習俗。日本人以春分或秋分為準，在前後為期一週的時間中掃墓，為已故親友祈求平安。